
JAK JSME ŽILI
v Československu

ŘÍDEČ

KLAPAČI. Velikonoční hrkání dětí v Řídeči v dubnu v roce 1992. Tato tradice funguje v obci od roku
1946, kdy byla obec osídlena českými obyvateli. Foto: archiv obce Řídeč

DĚTI VMŠŘÍDEČ VROCE 1951. Sedící zleva: Marie Žouželková (Poledňáková), Jana Žouželková
(Běhalová), Tonda Klár, Milada Lhotáková, Svaťa Obrtel, Věra Horová (Tylová), Mirek Lhoták, Linda
Lhotáková (Navrátilová), Jiří Husička, Franta Špička, stojící zleva: Jana Obrtelová (Pavlátová), Jana
Husičková (Bižová), Liba Stryková, Marie Hrubá (Klejšmídová), Jindra Neoralová (Skaličková), Vilma
Havlíková (Mlčochová), Mirek Vojkovský, Tonda Remeš, Josef Patka, Zdena Lhotáková, Eva Klárová,
pod učitelkou Haselmannovou: Květoš Kolda a Franta Čížek.

VE ŠKOLE. Žáci v ZŠ Řídeč v letech 1962–1963 s panem učitelem Vojtěchem Pluháčkem. V zimě se
ve třídě topilo kamny na uhlí, která se nacházela v rohu třídy.

DOBROČINNOST.Červený kříž funguje v obci od roku 1959. Krev dávali téměř všichni obyvatelé,
z Řídeče se vypravoval i dárcovský autobus. Snímek je ze schůze Červeného kříže. Zleva: Vladimír
Hrabčík, Jiří Kočí, doktor Rudolf Kožušník a Anna Hrabčíková.

ROK 1960. I při žních si místní užili spoustu zábavy. Zleva: paní Hrubá, Horová, Kastnerová,
Lamrová, Klejšmídová, Přivřelová a Šromová. Na dvoře u Žouželků se nacházela i mlátička.

Obec se rozkládá v malebném údolí Zlatého potoka
v podhůří Nízkého Jeseníku asi 20 kilometrů od
Olomouce. První zmínka o Řídeči se nachází
v listině z roku 1295 pod názvem Rietschz. Původ-
ně česká ves, od roku 1850 samostatná obec, byla
koncem 17. století poněmčena a po roce 1938 se
stala součástí Sudet. Po roce 1945 byli její původní
obyvatelé odsunuti. Nově příchozí čeští obyvatelé
se zabývali především zemědělstvím a těžbou dře-
va z okolních lesů. Mezi dominanty obce patří
budova staré školy, požární zbrojnice a zvonice.

PŘIPRAVENI. Sbor dobrovolných hasičů Řídeč na soutěži družstev v Dalově v roce 1980.

Dnešní tištěné vydání Olomouckého deníku najdete ve zvýšeném počtu kusů ve smíšeném zboží
v Řídeči. Další díl v pátek 24. května z Křelova-Břuchotína.
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